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COMPRENSIONE AUDITIVA 
          

 

Ascoltate la conversazione tra Daniele e Cecilia e date la risposta giusta secegliendo 

tra A, B o C. IŶseƌite la ƌisposta Ŷella taďella delle ƌisposte Đoŵe Ŷell͛eseŵpio:item0. 6 

Item  X 1 punto= 6 punti. Laudio si ascolterà due volte 

 

Primo Compito            Un appartamento    

                                                                           

0. Daniele       
a) voleva parlare con Giuliana ma ha risposto Cecilia 

b) non conosce Giuliana ma conosce già Cecilia 

c) ha avuto il nº di telefono di Cecilia da Giuliana  √ 

 

1. Giuliana 

a) non ha mai parlato a Cecilia di Daniele 

b) ha detto a DaŶiele il pƌezzo dell͛affitto 

c) ha spiegato a DaŶiele dove ğ l͛appaƌtaŵeŶto di CeĐilia e gli ha detto ƋuaŶto 
Đosta l͛affitto 

 

2. Cecilia spiega a Daniele 

a) Đhe la teƌƌazza  ğ ŵolto più spaziosa dell͛appartamento 

b) Đhe l͛appaƌtaŵeŶto ha Ƌuattƌo  poƌte e uŶa gƌaŶde teƌƌazza 

c) Đhe la teƌƌazza ğ pù piĐĐola dell͛appaƌtaŵeŶto 

 

3. Dall’appaƌtaŵeŶto CeĐilia poƌteƌà via  
a) il divano letto 

b) la poltƌoŶa peƌĐhĠ l͛ha ƌiĐevuta iŶ ƌegalo 

c) la stampante perché è un regalo di un suo vecchio amico 

 

4. Nel monolocale di Cecilia 

a) il bagno è grande, ma non ha la doccia 

b) il bagno è piccolo, ma  ha tutto il necessario 

c) non è possibile cucinare 

 

5. Cecila spiega a Daniele 

a) che il monolocale è disponibile dalla metà di maggio fino ai primi di novembre 

b) che il monolocale è disponibile solo nel mese di maggio 

c) Đhe Ŷel pƌezzo dell͛affitto ŶoŶ soŶo iŶĐluse le spese e la ĐoŶŶessioŶe AD“L 

 

6. Daniele 
a) incontrerà Cecilia nel fine settimana 

b) Đhiaŵeƌà uŶ͛altƌa volta CeĐilia peƌ pƌeŶdeƌe uŶ appuŶtaŵeŶto 

c) vedrà il monolocale il prossimo lunedì sera    

Totale=          /20 punti 



Tabella delle risposte 

 

0        C      √ 

1.   

2.   

3.   

4.   

5.   

6.   

 
 

Secondo Compito 
 

 

Ascoltare il brano tratto da un programma radiofonico La radio ne parla. Completare 

le informazioni richieste nella griglia con le stesse parole usate nel testo audio come 

Ŷell’iteŵ Ϭ. 7  ITEM X 1 PUNTO= 7 PUNTI. AtteŶzioŶe!!, le ƌisposte pƌevedoŶo l͛uso di 
numeri o un massimo di tre parole. L͛audio si asĐolteƌà due volte 

                                                                                                                                                                                  

                                             La radio ne parla 

      

                          DOMANDE RISPOSTE 

0 L͛oƌa iŶ Đui va iŶ oŶda la tƌasŵissioŶe  

      12.36 
√ 

1 I ƌagazzi aŶdƌaŶŶo iŶ gita sĐolastiĐa tƌa….  

 

 

2 Le due destinazioni italiane delle gite scolastiche 

Ƌuest͛aŶŶo soŶo … 

  

3 Il Ŷº di telefoŶo del pƌogƌaŵŵa ğ ….  

 

 

4 La signora Antonella è di ..  

 

 

5 Il figlio maggiore di Antonella va in viaggio a …  

 

 

6 L͛aƌgoŵeŶto del pƌogetto CoŵeŶius ğ…  

 

 

7 Il Đosto del viaggio a peƌsoŶa ğ di …  

 

 

 



Terzo Compito 
 

 

AsĐoltaƌe l͛audio tƌatto dalla tƌasŵissioŶe ‘AI: il Điďo negli anni ‘50 e completate le 

informazioni scegliendo tra le tre possibilità proposte ( a ,ď, Đ )Đoŵe  Ŷell͛eseŵpio 
item 0. 7 ITEM X 1 PUNTO = 7 PUNTI. L͛audio si asĐolteƌà due volte 

 

      Il Điďo negli anni ͚50 
   
0. All’iŶizio degli aŶŶi ’5Ϭ, gli italiaŶi ….. 

a) Mangiavano pane solo la mattina 

b) Mangiavano molto pane la sera 

c) Mangiavano molto pane la mattina, a mezzogiorno e la sera  X 

   
1. In quegli anni gli italiani ….. 

a.) Prendevano meno zucchero dei francesi 

b.) Prendevano meno zucchero degli inglesi 

c.) Non prendevano mai lo zucchero 

 

2.  IŶ Ƌuegli aŶŶi, tƌa le faŵiglie italiaŶe poveƌe dediĐavaŶo all’aliŵeŶtazione … 

a.) Il  27% del reddito familiare 

b.) Più del 50% del reddito familiare 

c.) Il 38% del reddito familiare 

 

3. Al posto del pane si mangiava la polenta … 

a.) In alcune zone del paese 

b.) Nel nord del paese 

c.) Nel sud del paese 

 

4. SeĐoŶdo l’asĐolto … 

a.) L͛uŶiĐa ĐaƌŶe Đhe si ŵaŶgiava era il maiale 

b.) Non mangiavano mai la carne 

c.) Soltanto si mangiavano i legumi che sostituivano la carne 

 

5. In quegli anni, si mangiava molto …. 
a.) “oltaŶto ƋuaŶdo Đ͛eƌaŶo le Ŷozze e le feste 

b.) “oltaŶto ƋuaŶdo Đ͛eƌaŶo eveŶti fuŶeďƌi 
c.) Soltanto in occasioni di feste, nozze ed eventi funebri 

 

6. In quegli anni la gente…… 

a.) Non si preoccupava di mantenere la linea perché essere grasso era 

sinonimo di belleza e salute 

b.) Si preoccupava di mantenere la linea perché essere magro era sinonimo di 

bellezza 

c.) Si preoccupava di mantenere la linea perché dovuto alla cattiva 

aliŵeŶtazioŶe Đ͛eƌa ŵolta geŶte gƌassa 

 

7. SeĐoŶdo l’asĐolto, il viŶo  lo pƌeŶdevaŶo …. 
a.) Soltanto i contadini perché era considerato un ricostituente 

b.) Anche i bambini perché era considerato un ricostituente 

c.) Soltanto i malati perché era considerato un ricostituente 



 

Tabella delle risposte 

       

 

0. C        √√ 

1.   

2.   

3.   

4.   

5.   

6.   

7.   

 


